

商会新星 ▶

陕西省黑龙江商会成立



12月16日上午，由在陕西的黑龙江籍优秀企业等10余家单位共同发起的陕西省黑龙江商会在西安正式挂牌成立。会上选举王首峰为陕西省黑龙江商会首届会长，选举张文良为商会执行会长。

王首峰在报告中表示，黑龙江商会将以强烈的政治意识、大局意识和责任意识，以奋发有为、与时俱进的精神面貌，带领广大会员认真学习贯彻十八大精神，牢记新使命，积极服务于陕、黑两省的经济建设，并不断探索新路子，充分发挥陕西省黑龙江商会的服务职能作用。

(陈冲)

南京市滁州商会成立

12月16日下午，南京市滁州商会成立庆典暨一届二次会员大会于大名府国际大酒店隆重召开。

庆典大会上商会会长、南京鼓楼城镇建设开发有限公司董事长何於纲在会议中说，南京市滁州商会成立的目的，既是在宁发展的滁州籍创业人士搭建沟通信息、互帮互助、共同发展的平台，也是为弘扬滁商精神，传播滁州文化，促进南京和滁州两地经济发展贡献一份力量。

目前，南京市滁州商会共有会员单位50多家，涉及餐饮、房地产、传媒等多个行业和领域。

(朱威)

重庆市内江商会成立

12月16日，重庆市内江商会正式成立。商会秘书长张光华介绍，他们将把四川内江的特色引入重庆，把具有当地特色的柑橘和蜜饯带到重庆市民的家庭。据了解，内江商会目前共有150多家企业，涉及建筑、物流、商贸等20多个行业。

(罗清艺)

东莞安徽商会成立

12月16日下午，东莞市安徽商会成立庆典在会展国际酒店隆重举行。

安徽商会的成立，将为在莞徽商抱团发展提供一个更加广阔的服务平台，商会将团结和带领在莞的皖籍企业家们，继承徽商传统、弘扬徽商精神，努力把商会建设成为有作为、有特色、有影响的知名社会团体，为东莞经济、文化等各方面建设作出更大贡献。

(吴碧华)

河南省房地产业商会将“开门办商会”

■ 袁瑞清

12月6日，河南省房地产业商会在郑州召开“兄弟商会联谊座谈会”，特意邀请浙江、上海、福建等20多家商会秘书长，共同探讨商会间的合作，就“服务对接、平台延伸、合作共赢”等交换意见。

河南省房地产业商会秘书长赵进京表示，省地产商会一直坚持“开门办商会”的理念，这次与各兄弟商会的联合，就是延伸服务平台，为会员企业寻找更好的上下游合作企业，提供更广阔的舞台。各兄弟商会的中小流通企业多，写字楼、商铺需求量大，愿意成为房地产业销售的平台；省地产商会今后将安排专人联络对接，计划每3个月召开一次秘书长联席会议。

广州逆势现“商会潮”
半年至少8家地方商会成立

■ 施诗

今年下半年经济不景气，广州却逆势出现“商会潮”。半年内至少8家地方商会在广州成立，部分商会甚至成立小额贷款公司，对会员进行融资支持。业内人士指出，这种地区企业“抱团”发展，有利于中小企业联合应对经济变化。

据不完全统计，近半年来，在广州成立的地区商会就有：广州市内蒙古商会，广州市安徽商会，广州市湖北襄阳商会，广州市福建寿宁商会，广东省江西宜春商会，广东省四川资阳商会等。近日，白云国际会议中心又举行了两个地区的成立仪式，他们是广东省浙江宁波商会和广东省湖南郴州商会。

在日前的成立仪式上，广东省湖南郴州商会副会长邓冠华表示，粤湘两省商会将联合中国民生银行广州分行成立小微金融商业合作社，为商会会员提供互助合作基金、信用贷款支持，解决会员融资难题。

构筑和谐 用心服务

——贵阳市太升商会扶持会员企业做大做强记事

■ 李中迪 孙琳 郭姮

近日，记者走访贵州太升茶叶市场，正好赶上太升商会的员工交流会，商会中层干部针对企业管理和商会的实际情况进行了深度的交流。

记者发现，不光是由中高层领导，甚至与会的还有基层人员如清洁工、保安。会后，记者就这一现象采访了商会秘书长罗艺。罗艺告诉记者，每一个太升商会的成员，没有职位之分，每一个人都应该得到学习，在各自的岗位上发光发热。

谈到太升商会十年生机勃勃，入会会员日益增多的秘诀，罗艺秘书长笑着谈到：“太升商会发展到了今天靠的是我们用心的服务理念。我们用心不是只停留在口号，而是体现在每个决策、每个细节。”

扶持会员企业做大做强

相比较传统商会模式而言，太升商会提供的服务更加具体、实际。针对部分会员企业贷款难、融资难等问题，商会对于那些口碑好、经营佳、诚信度高的企业提供免费的担保，将企业推荐给银行。

太升商会对于商会会员企业品牌建设给予了切实的帮助，罗艺说：“对于商会的大部分会员企业来说，还没有形成自己强劲的品牌，商会针对这部分亟待发展壮大的会员企业，给予品牌策划、企业文化定位、商品展示等方面提供帮助。”

品牌是一个企业的灵魂，太升商会扶持小企业做大做强的做法，切实解决了小企业发展初期的实际问题，让企业更好更快地走上了品牌发展之路。对于壮大会员企业，罗艺认为，商会与企业是互利共赢的关系，商会扶持企业，企业壮大后能更多地助推扩大商会，这是可持续发展的良性循环。他笑着说：“如果说十年前商会与企业是租赁与被租赁的关系的话，那么现在更是租赁与被租赁的关系的话，那么现在更

多的是相互理解、促进、发展的关系。”

心贴心的商会服务

记者看到，在商会办公室门口接待处的办公桌上，有一份商会手册，手册登载着商会成员的联系方式，另有贷款表格、企业介绍、商会服务细则等整齐地摆放在醒目位置，以供会员们使用。记者随手拿起手册翻阅，手册上的商户名称、联系方式、行业分类一应俱全，而贷款表格更是详尽地将贷款流程逐条编写，一目了然。在商户办公室里有会员产品展示区，民俗文化展示区，每一个小细节都在向外界展示商会会员企业。

心贴心，就是想会员之所想，解决会员的实际困难。商会不仅帮会员进行深造学习，更帮助解决子女上学问题、户口问题，解决商会会员的后顾之忧。

“商会之家”会员的家

相关链接 ▶



太升商会还推出“商会之家”，组织广大的会员进行学习、交流，同时开展专业知识普及、技能训练、专业讲座等，为企业员工进行素质化培训，提高会员企业的能力和素质。

“商会之家”在提高知识水平和职业素质的同时，将会员的身体健康也放在了重要位置，每天号召带领会员进行晨练，并定期开展文体活动，丰富大家的业余文化生活的同时，增强会员体质。

贵阳太升商会简介

2011年8月5日，贵州·贵阳太升商会正式成立。从成立至今，商会入会会员逾千人次。商会自成立之日起，致力于搭建企业与政府相关部门沟通的桥梁，反映经商环境和进行正当诉求，维护会员单位合法权益，并从商务、金融、技术、法律和投资合作等多方面服务于会员单位。

太升商会设立法律服务部、财务部、商务部、会员服务部等，为会员提供法律、人才、信息、宣传等服务。同时立足实际，组织会员开展多种形式的商会活动。商会

前身太升市场管理有限公司成立于2000年，目前已发展成为贵州本土最大的商业管理企业之一。其经营面积10余万平方米，稳定商户愈2000户。在茶叶专营、五金机电、汽车装饰等板块经营规模均为全省第一，各产业年交易额超过20亿元。

力争创造商会最高商业价值和社会服务价值；建立最直接最实效的行业互惠互助服务体系，提供多渠道多元化的可投资项目发展平台；诚信待人、互惠团结、和谐进取、共谋发展。

助推两地鞋革业发展

意大利鞋业商会与温岭签订友好商约

■ 钟颖

2012年12月10日，意大利(中国)鞋业商会和浙江省温岭市鞋革业商会在温岭举行“友好商会签约仪式”。据协议，温岭市鞋革业商会与意大利(中国)商会将在信息交流，会员互访及经贸往来等方面进行合作，助推两地鞋革行业健康协调发展。

在举行签约仪式之前双方进行了座谈交流。温岭市鞋革业商会盛会长首先向意大利(中国)鞋业商会代表团介绍温岭鞋业的发展现状。盛会长表示，最近几年来，受国际金融危机的影响，国内外鞋业市场持续低迷，温岭制鞋业也受到很大的冲击。但随着温岭鞋业品质及品牌效应的提升，鞋业的影响力也在不断提高。目前，原在广东及福建下单的欧美大型采购商很多已转移至温岭下单。截至2012年11月，温岭鞋业的出口额仍保持6%的增长。但整个温岭行业所暴露的问题也不容忽视，诸如产品层次较低、附加值低等。盛会长希望借此与意大利(中国)鞋业商会签约结成友好商会之机，探索实现商会之间的深化合作，把意大利品牌优势、欧洲市场的辐射能力和温



岭鞋业生产成本优势、生产企业的快速反应能力等方面进行互补整合。

意大利(中国)鞋业商会首会长项进光先生对此表示欢迎并介绍了意大利(中国)鞋业商会的相关情况。据项会长介绍，意大利(中国)鞋业商会共有从事鞋类销售的会员就有将近100人，平均每年人销售

鞋子达到100个货柜左右，所以两个商会之间的合作前景是非常大的。不过，项会长也对温岭鞋业提出了几个要求，一、温岭的鞋企要提升生产工艺水平；二、产品开发的力度要跟上；三、品质管理要做得更完善。

签约仪式后，盛会长邀请意大利(中国)鞋业商会一行参观了鞋业大厦。

传承闽商精神 创造商圈传奇

许荣茂连任上海市福建商会会长

■ 叶艺勤

近日，上海市福建商会举行第九次会员代表大会暨换届选举。大会一致表决通过，许荣茂连任上海市福建商会会长。

许荣茂在讲话中表示，上海市福建商会自1988年成立，至今已走过了24个春秋。24年来，尤其是在第八届理事会领导下的4年，经过理事会和大家的共同努力，上海福建商会凭借自身优势和闽商精神，在上海商圈创造了传奇。

他指出，如今上海市福建商会会员和团体单位迅猛发展，已形成在沪三级商会联动的工作机制，建立了特色鲜明的商会组织体系，得到社会各界的高度认可和广泛赞誉。“而这一切成绩的取得，有赖于各级领导的大力支持、有赖于理事会及广大会员的积极参与，在此，请允许我向上一届理事会成员的辛勤工作表示诚挚的敬意。”

“这不仅是一份信任更是一份责任。”许荣茂表示，在新的任期内一定更加努力传承商会精神，团结全体会员，按照现代化、国际化的模式进行改革发展，使商会在机制创新和扩大开放等方面走在前列。其次，将进一步秉承历届理事会服务会员企业的宗旨和传统，不断创新服务方式，拓展



服务领域，把商会办成充满凝聚力和活力的“企业之家”。另外，还将在做好商会、做强企业的同时，认真组织和策划有益的、形式多样的社会公益活动，支持慈善事业，积极开拓商会工作的新局面，为沪闽两地经济建设和社会事业发展添砖加瓦。

“我衷心希望在新形势下，上海市福建商会能乘势而上，取得更大的成绩。作为政府与企业沟通的桥梁，作为连接沪闽两地的纽带，我们定将全力以赴，在凝聚和服务

在沪闽商、推动非公有制经济和谐健康发展等方面展现新面貌、谱写新篇章，为上海及福建的经济发展贡献自己的一份力量。”他如是说。

当天，福建省省长苏树林致信祝贺大会召开。上海市人大副主任钟燕群、福建省人大副主任李红、上海市人大常委会原副主任刘伦贤等沪闽两地领导、众多在沪闽商，各行业协会、各省驻沪办、各商业协会等单位嘉宾约1000余人出席大会。

上海市湖南商会年会上“晒账本”

■ 叶松亭

12月15日，上海市湖南商会2012年年会暨第六届上海湘商论坛在沪举行，会议不仅安排了向促进沪湘两地交流和文化发展的代表颁发“沪湘合作杰出贡献奖”等“常规动作”，还特意当众将商会2012年详细的收支情况“晒”了出来。

当会议宣读完商会2012年工作报告后，工作人员便登台念起了商会全年的收支明细，不仅有具体的会费收入，还将“湘商运动会费用”、“《上海湘商》杂志费用”、“商会秘书处员工工资福利”等数十条支出状况，逐一念了出来。工作人员宣布，收支相抵后，全年共结余304199元。

这一精确的数字在不小的会场里激起一阵掌声，记者身后有人感叹说，“会费都交了，还把账算这么清，湖南人到上海来做事，变得更‘精’了。”